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ОСОБЛИВОСТІ НЕБЕЗПЕК АВТОМОБІЛІВ НА ВОДНЕВОМУ ПАЛИВІ 

 

Пархоменко В.-П.О., к.т.н., ЛДУ БЖД 

 

Поступовий та невпинний розвиток джерел альтернативної енергії та постійна 

боротьба людства з надлишком викидів парникових газів призвела одночасно й до роз-

витку транспортних засобів на альтернативних джерелах енергії. Серед різноманіття 

транспортних засобів, що працюють на електриці необхідно окремо виділити транспор-

тні засоби які для отримання електроенергії використовують стиснений водень.  

Наведений опис лише деяких основних характеристик водню та все більш зрос-

таюча зацікавленість виробників автомобілів у застосуванні стисненого водню у якості 

палива для автомобілів без зміни їх конструктивних особливостей дає можливість 

спрогнозувати такі надзвичайні ситуації, пов’язані з АВП: вибух паливних резервуарів 

з воднем; термічний опік, спричинений низькими температурами зберігання водню; ви-

тікання водню з паливопроводів (резервуара) під високим тиском; факельне горіння во-

дню під високим тиском; витік водню в приміщенні (гаражі, закриті паркінги) без по-

дальшого горіння; утворення газоповітряної горючої хмари; накопичення водню в су-

міжних приміщеннях. 

В даній роботі буде розглянуто небезпеку термічного опіку під дією низьких те-

мператур для особового складу пожежно-рятувальних підрозділів. 

Для збільшення кількості водню в системі автомобіля автовиробники, зрозуміла 

річ, використовують звичну для всіх технологію стиснення або зрідження, що дає змогу 

у відносно невеликих об’ємах зберігати значну кількість речовини. 

Стиснутий водень у водневих баках під тиском 35-70 МПа (350-700 бар) викори-

стовується в системах водневих резервуарів в транспортних засобах на основі вуглеце-

во-композитної технології типу IV. Стиснений водень при таких тисках має температу-

ри від -200 до -120 °C залежно від його щільності. Зріджений водень. В Японії сховище 

рідкого водню (LH2) розташоване в порту Кобе. Водень скраплюється шляхом знижен-

ня його температури до –253 °C, як і зріджений природний газ, який зберігається при –

162 °C. Разом з тим існують приклади автомобілів, що працюють саме на зрідженому 

водні, наприклад BMW Hydrogen 7. Зберігання водню при таких низьких температурах 

створює додаткову небезпеку у вигляді обморожень або холодних опіків кінцівок або 

шкірного покриву людини. 
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